KonTtpoabsnas pa6ora Ne3

o TeMe « MexaHnJecKue KoJeOaHus U BOJHEI. 3By1(»

BapHuaHr 1
Al. CBOOOAHBIMH HA3bIBAIOT KOJIEOAHHUS, KOTOPBIE IPOUCXOIAT MO/ JICHCTBHEM:
1) cuitel TpeHusi; 2) BHEIIHUX CHUII; 3) BHYTPEHHUX CHIL
A2. Kakue u3 mepeunclIeHHbIX HIKE KOJIeOaHUH SBISIFOTCS BBIHYKICHHBIMH?
1) xonebaHus Kauesel, paCKaulBaeMBbIX YEJIOBEKOM, CTOSIINM Ha 3eMJIC;

2) KosiebaHusl CTPYHBI THTAPHI; 3) xoneOaHMs YalleK PhIYaKHbIX BECOB.

A3. Ha pucynke npuBeneH rpaduk konebanuii MasiTHUKA. BeiOepuTe npaBuiibHOE yTBEPKICHHUE.

1) amnuryna kosnebanuit pasHa 10 cm; 2) nepuoj konebanuii - 2 c;
3) wacroTa konebanwmii - 0,5 I'm.

A4. MatepuanpHas To4Ka 3a 2,5 MuH coepmmia 120 nonaHpix koiebanuit. OnpeaenuTe nepuos u
4acTOTy KOoJeOaHUH.
1)1,25¢,0,8 I'm; 2)0,8¢c, 1,25T; 3)1,25¢,1,25Tw;  4)0,8 ¢, 0,8 I'm.

AS5. CxoyibKO KosIe0aHUi COBEPIIUT MaTepraibHas TOUKa 3a 5 ¢ mpu yactote kojebanuii 440 I'?
1) 220; 2) 22; 3) 2200; 4) 22 000.

A6. 1o rpaduKy HaiIUTE aMIUTUTYTy, IEPUO]] M YACTOTY KOJICOAHHIA.

1)20 cm, 8 ¢, 0,125 T'm; 2)10 em, 8 ¢, 0,125 T'n;
3) 10cm, 6 ¢, 0,125 I'm; 4)5cm, 8¢, 0,125 T'm.

A’7. KakoBBI CBOWCTBa MEXaHMUECKUX BOJH?
1) mepeHocCsT YHEPTHUIO; 2) pacpoCTpaHsIOTCS TOJIBKO B rase;
3) UICTOYHUKOM SIBJISIFOTCS] KOJIEOIIOIIIMECs Tena.

A8. Yto Takoe ammntyaa?
1) cMenienne KoaeOIIoIIecss TOYKH OT TOJI0KEHUSI paBHOBECHS B JIFOOOH MOMEHT BPEMEHH,

2) cmeneHue kKosebdmomieiics Touku yepes 1/2T;
3) HanbosblIee OTKIOHEHNE KOJEOIOIMIENHCS TOUKH OT MOJIOXKEHUS PABHOBECHS.

A9. Kakx w3MeHHTCS TepuoN KojeOaHWs MaTeMaTHYeCKOro MAasTHUKA, €CIIM aMIUIATYJa
YBEITUIUTCS?
1) He u3MeHUTCS;  2) BO3pacTeT;  3) YMEHBIITUTCS.

AI10. Majpuuk XJI0ma B JIAJ0NIH Ha BOI0M. BeiOepuTe mpaBuiibHOE YTBEPIKICHHE.
1) B BOJie 3ByKOBBIE BOJHBI SIBJISIOTCS ITOTIEPEYHBIMU,

2) B BO3yX€ 3BYKOBBIEC BOJHBI SIBJISIOTCS MTOTIEPEYHBIMU,

3) 3ByKOBBIE BOJIHBI YACTHYHO OTPAXKAIOTCS OT MMOBEPXHOCTH BOJIH.



Al1. KakoBbl CBOMCTBA MOMEPEUYHBIX BOJTH?
1) mnpencTaBiAOT COOOM UepeayIOMUECS PA3PEIKESHUS U CIKATHUS,
2) MOTYT pacIpOCTPaHATHCA TOJBKO B TBEPBIX TENaX;
3) CKOpOCTb BOJIHBI paBHA IIPOU3BEICHUIO JUIMHBI BOJHBl HATIE€ P U O [T .

A12. Ot yero 3aBUCHUT BbICOTA 3BYKa?
1) oT aMIuIMTYABI KOJICOAHUT; 2) OT AJIUHBI BOJIHBL;
3) oT 4acToThl KOoJIeOaHUI HICTOUHHKA 3BYKA.

A13. YUemy paBHa JyiMHa 3BYKOBOI BOJHBI B BOJIE, €CIIH €€ CKopocTh paBHa 1480 m/c, a wactora 740 I'i?
1) 0,2 m; 2)2 wm; 3)4m

Al4. Moryt 11 3ByKOBBI€ BOJIHBI PaCIIPOCTPAHATHCS B 0€3BO3/YIIIHOM MPOCTPAHCTBE?
1) MoryT, eciiu BoJIHA MTOTIEPEUHA; 2) MOT'yT, €CJIM BOJIHA MTPOJI0JIbHA;
3) HE MOTYT, TaK KaK OHHM PacCIpOCTPAHSIOTCS TOJIBKO B Cpe/Ie.

A15. Yto Takoe nuadppas3Byk?
1) koneGanus Huxe 16 I'n; 2) konmebanus Boie 16 I';
3) kone6anus Boie 20000 .

A16. Kak pacnpocrtpansiercs 3ByK B OJHOPOJHOM cpene?

1) IpsIMOJIMHEHHO, C MOCTOSHHOW CKOPOCTHIO, B OJIHOM HarpaBleHUH;
2) IO BCEM HampaBlIEHUSIM, CKOPOCTb YMEHbIIIAETCS C PACCTOSHUEM;
3) IpSMOJIMHEIHO, C TOCTOSTHHOW CKOPOCTBIO, BO BCEX HAMPABIICHUSIX.

B1 Omnpenenure mumHy 3ByKoBO# BoiHbI Ipu yactore 100 I'n, ecnu ckopocTh pacnpoCTpaHEHUs
BOJIH paBHa 340 m/c.

B2. Mumo HemoJBH)KHOTO HabJroaaress nponuio 6 rpedHel BosH 3a 20 ¢, HaYMHAs ¢ TMEPBOTO.
KakoBbl AnTuHa BOJTHBI U IEPUO KOJIEOAHUMN, €CITU CKOPOCTh BOJH 2 M/C?

B3. Jlniunaa mopckoi BoiHbI SM. Kakoe komuecTBO KoneOanmii 3a | MUH coBepIIaeT Ha HEH IUIOT,
€CJIN CKOPOCTh PaCIPOCTPAHCHUS BOJHBI 8M/C?

BApUAHT 2

Al. BBIHY)KI[GHHHMI/I Ha3bIBAOTCA KOJ'IC6aHI/I$[, KOTOPBIC MPOUCXOIAT TOJIBKO IO JIECTBUEM:

1) cumsl ynpyroctu, 2) MepuoANYECKH U3MEHSIONIEHCSI BHEIIIHEW CUJIBI,
3) BHYTPEHHUX CHUII.

A2. Kakue u3 nepeynclieHHbIX HIKe KoJeOaHui SBISIOTCS CBOOOHBIMU?

1) xoneGaHus rpysa, MOABELUIEHHOTO K NMPYXXHUHE, M0CJIe OJJHOKPATHOTO €0 OTKJIOHEHUS OT
HOJIOKEHUS PAaBHOBECHS;

2) xonebanus nuddy3opa rpOMKOTOBOPUTEIIS BO BpeMst pabOThI IPUEMHHUKA;

3) xoneOaHus rpy3a Ha HUTH, HE pa3 OTBEIEHHOIO OT MOJ0XKEHUsI PaBHOBECHSI.

A3. MarepuanpHas Touka Kojebnercs ¢ uactotoi 10 k['m. Omnpenenute mEepHoOa W YHUCIO
KOoJIeOaHUI B CEKYH]TY.
1) 0,0001 ¢, 10 000;  2)10 000 c, 0,0001; 3) 10 000 ¢, 10 000.

A4. Tlo rpaduky HaliIUTE AaMILTUTYTy, IEPUO U YaCTOTY KOoJeOaHUH.

X, M
15

3
1 2 3 4 5 tc

I)4cem, 15¢,025Tu;  2)0,25cm,4 ¢, 15Tn; 3)15cm,4 ¢, 0,25 T'.




AS. OnpenenuTe Mepuoa U 4acTOTy KoJeOaHUN MaTepuaabHON TOYKH, coBepmuBiend S0 MOTHBIX
konebanuit 3a 20 c.
1)0,4 c, 2,5 '; 2)20c¢, 50 I'n; 3)2,5¢,0,4 I'n.

A6. CoxpaHUTCs JIM 4acTOTa KOJIeOaHHH IIapuKa, 3aKperyICHHOT0 Ha MPY>KUHE, €CIH BCs chUcTeMa
OKa)KETCSl B COCTOSIHUM HEBECOMOCTH?
1) coxpanurcs; 2) yBEITUYUTCS; 3) yMEHBUIUTCSI.

A7. TIpoucxoauT JId MEPEHOC BEIIECTBAa W JHEPTUU IPH PACIPOCTPAHCHUU Oerymiel BOJHBI B
ynpyroi cpene?

1) sHepruu - HET, BEUIECTBA - 11a; 2) SHEpruu M BEIIeCTBA - J1a;

3) sHepruu - Aa, BEIIeCcTBa - HeT.

A8. B xakux ynpyrux cpeaax MOTYT BO3HUKATh MONEPEYHbIE BOJTHBI?
1) B razax; 2) B )KUJKOCTSX; 3) B TBEpBIX TeNaXx.

A9. Ot 4ero 3aBUCHUT 4acTOTa KOJICOAHUI BOJHBI?

1) OT CKOPOCTH pacpoCTpaHEHHsI BOJIHBI, 2) OT AJTMHBI BOJIHBI;
3) oT yacToThl BUOpaTOpa, BO30YKIAFOIIETO KOJICOAHMS;

4) OT cpenbl, B KOTOPOU paclpOCTPAHSIFOTCS KOJICOAHMSI.

A10. Kakue xonebaHusi Ha3pIBalOT YIbTPAa3BYKOBBIMU?
1) Beime 20000T°y;  2) Boime 16 ' 3) ot 16 ' o 200001 .

Al1l. Moryt i1 3ByKOBBI€ BOJHBI PACIIPOCTPAHATHCS B 0€3BO3YIIIHOM MPOCTPAHCTBE?
1) Moryt, HanpuMep, 3BYK BbICTpeEIia B 0€3BO3AYLIIHOM IIPOCTPAHCTBE;

2) HE MOT'yT: 3BYKOBBIE BOJIHBI PacIpOCTPAHSIOTCS TOJIBKO B BEIIECTBE;

3) MOryT, €ciii 3ByKOBbIE BOJIHBI I1OTIEPEUHBIE.

A12. Kak pacnpocTtpaHsieTcs 3ByK B OJHOPOJIHOM cpenie?

1) IpsIMOJIMHEIHO, C MOCTOSIHHOM CKOPOCTHIO, B OJIHOM HarpaBleHUH;
2) 1o BCeM HampaBJIEHUSM, CKOPOCTh YMEHBIIIAETCS C PACCTOSIHUEM;
3) IpSAMOIHMHENHO, C TOCTOSIHHOM CKOPOCTHIO, BO BCEX HAMpPaBICHUSX.

A13. Kakas xapakTepucTHKa 3ByKa SIBISIETCS OObEKTUBHOM?
1) TpOMKOCTB; 2) cekTp 3ByKa, 3ByKOBOE JaBJICHUE, CHJIA 3BYKA;
3) TPOMKOCTB, BBICOTA 3BYKa, TEMOD.

A14. Ot yero 3aBUCUT CKOPOCTh 3BYKa B BO3AyXe?
1) OT rpOMKOCTH 3BYKa; 2) OT BBICOTHI 3BYKA;
3) OT TemmepaTrypsbl; 4) OT CKOPOCTH JBUKEHUS UCTOYHHUKA 3BYKa

A15. Bona, nanuBaeMas B 6aHKy, U3a€T IIyM, B KOTOPOM YJIABJIMBAETCS] TOH ONPEIeICHHON
gyacToThl. [1o Mepe HamonHeHus: GaHKH 3TOT TOH:
1) ctaHOBUTCS BBIIIE; 2) HE UBMEHSETCS;  3) CTAHOBHUTCS HUXKE.

A16. [Ing npocnymuBaHus My3bIKaJIbHBIX 3aIIMCEeH BHICOKOTO KauecTBa Iieecoodpa3Hee BEIOUpaTh

MOMEIIEHUS:
1) manenbkue; 2) Oonpmiue;  3) MOOBIX Pa3MEpPOB.

B1. Inuna BosHBI paBHa 2M, a CKOpocTh €€ pacnpoctpanenus 400 m/c. Onpenenure, CKOIbKO
MOJTHBIX KoJieOaHuii coBepIaeT 7Ta BoHa 3a 0,1c.

B2. Ilepuoz xoneGaHUs 4aCTHIl BOJBI paBeH 2 C, a paCCTOSIHUE MEXYy CMEXKHBIMU IPeOHSIMH BOJIH
6 M. Onpenennrte CKOPOCTh PaCIIPOCTPAHEHUS ITUX BOJIH.

B3. Onpenenute mepuoa M 4acTOTy KoJebaHUN TOYKHU, coBepiuaromiei 50 momHpIx KojaebaHuii 3a
20 c.

BAapHUaHT 3

A1l. Kakoe 13 mepeuncaeHHbIX HUKE ABUKEHUHN SBIISCTCA MEXaHUYECKUMH KOJIEOaHUSIMU?
1) ABM>KeHUe Kayenei; 2) nBUKEHME MsYa, MaJaroIIero Ha 3eMJIIO;



3) ABMIKEHNE aBTOMOOMIIA.

A2.3a 5 c mastHuk coBepiuin 10 konebanuii. Beroepute npaBuiibHOE YTBEPKICHHUE.
1) mepuon konebanuii 0,5 c; 2) mepuon konebanuii 2 ¢,
3) nepuon konebanuit 50 c.

A3.3a 2 ¢ masaTHUK coBepiuna § kosieOanuii. BeiGepuTe nmpaBuiIbHOE YTBEPKACHUE.
1) yacrora konebanuit 0,25 I'x; 2) gactora Konebanuii 4 I'm;
3) wacrora kosiebanuit 16 'l

A4. MatepuanpHas Touka 3a 1 muH coBepumna 300 koneGanmii. OnpenenuTe MEPHOA H
9acTOTY KOJICOaHUH.
1)3c, 61 2) 300 ¢, 60 I'my; 3)0,2 ¢, 5.

AS. Tlo rpaduky, IpHBEICHHOMY Ha pPHCYHKE, HAWJAWTEe aMIUIMTYAy, HEPHOA H YacTOTy
KOJIeOaHUiA.

X, C™m
ud-
0 ; ; %
iEr 4 (] 8 10 ;.c
%
1) 80 c™m, 8 ¢, 0,125 T'mr; 2)80 cm, 4 ¢, 0,25 I'. 3)80 cm, 10 ¢, 0,1 I'm.

A6. Uto Takoe cMmelenue?
1) BpeMst OAHOTO MOJTHOTO KOJICOaHMS; 2) OTKIIOHEHUE OT IOJI0KEHHUS PaBHOBECHS,
3) KosM4yecTBO KOJieOaHUM B €IMHULLY BPEMEHHU.

A7. B Kakux ynpyrux cpeiax MOryT BO3HUKATh MPOOJIbHBIC BOJIHBI?
1) TonpKO B razax; 2) TOJIBKO B KHJIKOCTSX;
3) B KUJKOCTSX, ra3ax U TBEPABIX TEJAX.

AS8. IIpoucxoauT Ji1 NEPEHOC BEILIECTBA U SHEPTUU IIPU PACIIPOCTPAHEHUU MTONIEPEUHOMN BOTHBI?
1) ner; 2) na; 3) TOIBKO MU OOIBIIUX CKOPOCTSIX PacPOCTPAHEHUSI BOJIHBI.

A9. Ot 4ero 3aBUCHT JIJTTHA BOJIHBI B OJIMHAKOBBIX cpefax?

1) TONBKO OT CKOPOCTH paclpoOCTPaHEHHsI BOJIHBI,

2) OT CKOPOCTH paclpOCTpaHEHHsI BOJIHBI M YaCTOTHI KoJiebaHusi BUOparopa;
3) TOJIBKO OT YacTOThI KoJiebaHusi BUOpaTopa.

A10. KakoBa mpumMepHO caMasi HU3Kasi 4acTOTa 3ByKa, CIBIIIUMOIO YEJI0BEKOM?
1)2I'm; 4) 2000 I'm;

2) 20 I'; 5) 20 000 I'm;

3) 200 I'n; 6) 200 000 I'm.

A1l1l. KakoBa mpuMepHO CKOPOCTh paclpoCTpaHEHUsI 3BYKOBBIX BOJIH B BO3yXxe?
1) 300 000 xm/c; 4) 300 m/c;

2) 300 000 m/c; 5) 30 m/c.

3) 3000 m/c;

Al2. B kakux HampaBlICHMSX ABMXKYTCS YacTHUIBI CPeAbl MPU PACIPOCTPAHEHUU IONEPEUHBIX
MEXAHUYECKUX BOJIH?

1) ToBKO B HampaBIEHUM PACIPOCTPAHEHUS BOJIH;

2) B HaIPABJICHUSX, IEPIIEHIUKYIISIPHBIX HAIIPABJIECHUIO PACIIPOCTPAHEHHUSI BOJIH;

3) B HampaBJIEHUH, IPOTUBOINOJIOKHOM HAIPaBICHUIO BOJIH;

4) 1o HanpaBJIEHHIO U MEPIEHIUKYIIIPHO HAIIPABJICHUIO PACIIPOCTPAHEHUS BOJIH.

A13. Kakoro Tuma MexaHHMYeCKHE BOJIHBI MOTYT PaclpOCTPaHSTHCS B MOPCKOW BOJie M 3€MHOMU
Kope?

1) B MOpCKOI1 BOJIe ¥ 3¢MHOM KOpE TOJIBKO MPOJI0JIbHBIE BOJIHBI;

2) B MOPCKOM BOJIE ¥ 3€MHOM KOPE TOJIBKO MTONEPEYHBIE BOJIHBL,

3) B MOpCKOM BOJIE M 36MHOU KOPE U ITPOJOJIbHBIE U TIOTIEPEUHBIE BOJIHBI;

4) B MOpCKOI BOZIE TOJIBKO ITPOJOJIBHBIE, B 36MHOM KOpE MPOI0JIbHBIE U ITONIEPEYHBIE BOJIHBI



A14. Yto takoe uadppas3Byk?
1) konebanus ke 16 I'm;  2) konebGanus Boime 16 [ 3) xone6anus Boime 20 000 I’

A15. JIluHaMHK TTOAKITIOYEH K BBIXO/IY 3BYKOBOTO T€HEpATOpa IEKTPUUIECKUX Kojebanuii. YacTora
koneOanuit 170 I'u. Onpenenure AJIMHY 3BYKOBOM BOJIHBI, 3HasI, YTO CKOPOCTh 3BYKOBOW BOJIHBI B
Bo3nyxe 340 m/c.

1)0,5 m; 2)2 Mm; 3) 1M 4) 57 800 m.

A16. Ot uero 3aBUCUT I'POMKOCTb 3ByKa?
1) OoT YacTOThI KOJICOAHHI; 2) OT aMIUIATY/IBI KOJICOAHMIA,
3) OT 4aCTOTHI ¥ aMIUTATY/IbI KOJICOAHUH.

B1. lnuna mopckoit BostHBI SM. Kakoe konudecTBo kosiebanuii 3a 1 MUH coBepIaeT Ha HEH IJIOT,
€CJIU CKOPOCTh PacIpOCTPAHEHHUS BOJIHBI 8M/C?

B2. Kpbuibst muensl, JeTAIei 3a HeKTapoM, Koieomores ¢ yactoton4201'm, a npu nonére oOpaTHO
¢ yacrotot 300I'. 3 HEKTapOM MYeNa JIETUT CO CKOPOCTHIO 7 M/C, a 00paTHO CO CKOPOCThIO 6 M/C.
ITpu nosnére B KakOM HANpaBICHUM U Ha CKOJBKO OOJIBLIE IMUeNa CAEJAeT B3MaxOB KPBUIbSMU,
€CJIM PacCTOSTHUE OT YJIbs O LIBETOYHOTO 1101t S00M?

B3. B okeanax anuHa BosHbl qocturaet 300M, a nepuof konedanus 15 ¢. Onpenenure cKopocTb
pacnpoCcTpaHeHUE TaKOUW BOJIHBI.



